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1. Анотація дисципліни (призначення навчальної дисципліни):  
Дисципліна “Основи програмування та програмне забезпечення ”  відіграє важливу роль 

в формуванні майбутнього фахівця в галузі енергетики. Вона тісно пов’язана з самою 
організацією виробництва, його технологією. 

Сучасний розвиток енергетики вимагає від майбутнього фахівця вміння швидко і обдумано 
приймати рішення, розв’язувати поставлені задачі, швидко переходити з одного виду 
діяльності на інший. Тому для розширення їх кругозору в галузі комп’ютерних технологій 
необхідно навчити їх роботі з різними програмами для майбутнього їх розвитку. 

Без твердих знань з даної дисципліни не можливе подальше входження енергетика в сучасне 
інформатизоване суспільство. Для успішного виконання своїх обов’язків та більш ефективної 
роботи необхідне  знання комп’ютерних програм. 

Знання, отримані при вивченні дисципліни “Основи програмування та програмне 
забезпечення” студенти використовують  при проходженні всіх видів практик,  виконанні 
дипломних проектів потім, будучи фахівцем, постійно в своїй трудовій діяльності та побуті. 

Програмою передбачається набуття теоретичних знань i практичних навичок по 
використанню електронно-обчислювальної техніки, вивчення роботи системних i прикладних 
програм. 

З метою закріплення матеріалу програмою передбачається виконання практичних робіт, на 
яких студенти засвоюють прийоми роботи з програмними продуктами, а також використання 
засобів обчислювальної техніки для виконання розрахункових робіт. 

Метою вивчення дисципліни «Основи програмування та програмне забезпечення» є освоєння 

фундаментальних основ програмування; ознайомлення з усіма основними термінами і 

поняттями; здобуття практичних навичок розробки алгоритмів; навчитися писати  програми; 

познайомитися з передовими мовами програмування і напрямками програмування, 
ознайомлення з технологією підготовки рішень  задач з використанням  комп'ютерної техніки, 

оволодіння студентами навичками використовувати засоби сучасних інформаційних технологій, 

здобути практичні навички розробки алгоритмів;   ознайомлення з  мовами програмування і 

напрямками програмування. 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є вивчення 

фундаментальних принципів сучасного  програмування на базі мов програмування С++, 

Python, опанування студентами знаннями, вміннями та навичками, необхідними для 
раціонального використання засобів сучасних інформаційних технологій при розв'язуванні задач. 
 Згідно з освітньо-професійною програмою навчальна дисципліна формує програмні компетентності: 

1 Загальні • Здатність до абстрактного мислення, аналізу, 
синтезу та застосовування знань у практичних 
ситуаціях  

• Здатність застосовувати знання в галузі  сучасних 
інформаційних технологій та навички 
використання програмних засобів при роботі в 
комп’ютерних мережах, уміння створювати бази 
даних і використовувати інтернетресурси;  



2 Спеціальні (фахові) • Здатність ідентифікувати, класифікувати та 
формулювати вимоги до програмного 
забезпечення,  

• Застосовувати методи розробки алгоритмів, 
конструювання програмного забезпечення та 
структур даних і знань,  

•  Застосовувати інформаційні технології обробки, 
зберігання та передачі даних. 

• Здатність опановувати та раціонально 
використовувати програмні засоби різного 
призначення, цілеспрямовано знаходити і 
систематизувати інформацію, використовувати 
електронні засоби обміну даними;  працювати з 
інформацією із використанням новітніх 
інформаційних технологій.  

 

Програмні результати навчання 

 Знання володіти основними прийоми роботи з інтегрованими 
середовищами програмування, загальні відомості про 
програми на мові Сі; знати роботу в середовищі 
програмування  Python, призначення антивірусних 
програм і основні можливості їх використання, володіти  
правилами користування програмами – архіваторами; 
основні типи алгоритмів і форми їх подання,  володіти 
основними прийомами роботи в Інтернеті, працювати в 
різних середовищах програмування; звести постановку 
задачі до алгоритму; розробляти та відлагоджувати 
алгоритми, програми, які реалізують обчислювальні 
процеси; використовувати методи обробки різних даних; 
застосовувати  об’єкти  та  методи  середовища  офісної 
системи Microsoft Office; 

 Уміння Уміння використовувати в роботі необхідні комп’ютерні 
програмні продукти; Уміння професійно працювати із 
сучасною комп’ютерною технікою. 

 Комунікація Виховувати уміння поважати інші погляди щодо 
проблемних питань з професійної діяльності та 
загальнолюдських цінностей та вміти самокритично 
оцінювати свою поведінку й результати діяльності. 

 Автономія і 
відповідальність 

Демонструвати соціальну відповідальність за результати 
прийняття стратегічних рішень; 
Демонструвати здатність саморозвитку та 
самовдосконалюватися впродовж життя; 

Завдання дисципліни:  Вивчення дисципліни «Основи програмування» полягає у 
наступному:  сформувати у студентів алгоритмічне мислення, уміння формалізувати задачі та 
будувати алгоритми їх розв'язання; навчити студентів аналізувати вхідні дані та отримані 
результати; навчити студентів аналізувати, читати програмний код, оцінювати складність 
алгоритмів та оптимізувати програмний код. вивчення основних етапів процесу проектування 
програмного забезпечення і визначення принципів процедурного програмування щодо 
розробки програм мовою С++ ; Python, Паскаль; вивчення типових підходів до розробки і 
аналізу найбільш розповсюджених алгоритмів рішення економіко-математичних задач;  
здійснення аналізу можливостей сучасних інструментальних середовищ розробки програм 



формування у студентів навички систематизувати і узагальнювати матеріал кожного 
розділу та обирати найбільш оптимальний варіант розв'язання поставленої задачі; 
розвивати вміння порівнювати, глибоко та всебічно аналізувати альтернативні 
способи підготовки рішень комерційних задач з використанням комп'ютерної техніки. 
розвивати в студентів уміння самостійно опановувати та раціонально використовувати 
програмні засоби різного призначення, цілеспрямовано шукати й систематизувати 
інформацію, використовувати електронні засоби обміну даними;  

 
3.Пререквізити та постреквізити дисципліни  
Пререквізити: вміти користуватися комп’ютером на рівні користувача та адміністратора, 
вміти працювати з офісними пакетами на базовому рівні, мати базові знання з основ 
програмування, знати синтаксис мови С++, Python. 

Постреквізити: Після проходження дисципліни студенти зможуть відтворити базові етапи 
створення програмного забезпечення, а саме виконувати аналіз предметної області, будувати 
алгоритм розв’язання задачі, обирати структури для збереження даних, писати код, 
проводити його налагодження та тестування. Розуміти й уміти використовувати на практиці 
базові принципи структурного, об’єктно-орієнтованого та функційного програмування. 

Вивчення дисципліни «Основи програмування та програмне забезпечення» базується на 
знаннях з  математики та інформатики,  вищої математики, іноземної мови.  Забезпечує 
вивчення таких дисциплін як: «Інженерна та комп’ютерна графіка», «Електропостачання 
підприємств і цивільних споруд»,  «Монтаж, експлуатація і ремонт електроустаткування»,  
«Відновлювальні джерела енергетики», дипломне проектування 
4. Опис навчальної дисципліни 

4.1. Загальна інформація 
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Денна 2 4 4 120 4 30 36 - - 54 - екзамен 
Заочна 3 6 4 120 4 4 - - - 116 - екзамен 

 
4.2. Структура навчальної дисципліни 

 
№ 
п/п 

Змістовний розділ Зміст розділу по темам Завдання/ Форми 
контролю 



1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Загальна 
характеристика 
програмного 
забезпечення ПК 
 
 
 
 
 
 

Види  програмного забезпечення ПК 
Системне програмне забезпечення 
Прикладне програмне забезпечення 
Інструментальні мови і системи 
програмування ОС Windows. Файлова 
система і структура ОС Робота з 
об’єктами  файлової системи. Обмін 
даними між Windows-програмами при 
оформленні звітної документації  в 
електроенергетиці Робота з архівами 
Різновиди комп’ютерних вірусів. Захист 
від комп’ютерних вірусів. Сервісні 
команди з дисками 

Самостійне 
опрацювання 
літератури  

Питання 
 
 
 
 
 
 
 

 

2. Офісне програмне 
забезпечення 

Системи обробки текстів. Загальні 
відомості про текстовий редактор 
MWord Робота з документами MWord 
Вставка таблиць в MWord Створення та 
обробка таблиць в середовищі 
текстового редактора Робота з 
графічними об’єктами в MWord  Робота 
з формулами в Вставка спецсимволів 
Введення та використання 
математичних формул при написанні 
курсових проектів. Спеціальні символи 
Створення схем та малюнків. Робота з 
фреймами. Системи табличної обробки 
даних. Табличний процесор Excel 
Операції з елементами таблиці Робота з 
формулами. Майстер функцій в Excel 
Робота з Майстром функцій. Побудова 
діаграм. Імена комірок і діапазонів. 
Помилки в формулах. Сортування даних 
в таблицях. Фільтрування списків. 
Сортування бази даних. 
Автофільтрування Виконання 
розрахунків для курсових проектів із 
застосування ЕТ. Ілюстративна графіка в 
Excel 
Системи керування базами даних. 
Моделі баз даних. Типи обєктів. .Режими 
створення баз даних. Робота з базами 
даних в різних режимах 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3 Ком’пютерні мережі  Види комп’ютерних мереж. Безпека і 
захист інформації. Пошук даних у 
мережі для виконання розрахункової 
частини курсових проектів. 

 

4 Алгоритмізаціія і 
програмування 
 

Історія розвитку мов програмування. 
Класифікація мов програмування. 
Походження та розвиток мов 
програмування С та С++. Поняття 
алгоритму і основні алгоритмічні 

 



структури. Графічне зображення різних 
видів алгоритмів. Властивості та 
способи опису алгоритму. . Елементи 
мови С++. Словник мови та загальна 
структура програми. Прості типи даних. 
Константи, змінні, вирази. Побудова 
лінійних та розгалужених алгоритмічних 
процесів. Побудова циклічних 
алгоритмічних процесів. Робота в 
середовищі програмування 
С++.Графічний режим в С++..Складання  
програм в середовищі С++. Мова 
програмування Python. Базові структури 
алгоритмів. Порядок складання програм  
Розв’язування простих математичних 
задач на мові Python. Рядки в мові 
програмування Python. Складання 
розгалужених програм в Python. 
Інтерпретатор Python. Короткі відомості 
про мову програмування  Паскаль. 
Оператори мови програмування 
Паскаль. Оператори вводу-виводу 
даних. Керування формою виводу даних. 
Складання, відладка і запуск програм  
для розрахункової частини курсових 
проектів. Основи графічного інтерфейсу 
користувача. 
 
 

 
5. Методи контролю  

  
Поточний контроль: Для поточного контролю знань і умінь використовуються 

результати: здійснюється шляхом опитування при захисті практичних робіт та  шляхом 
виконання завдань практичної роботи, а також при виконанні завдань експрес-тестів. 
письмового опитування, тестування, захисту рефератів, студентські презентації.   
 Календарний контроль: провадиться двічі на семестр як моніторинг поточного стану 
виконання вимог силабусу. 
Семестровий контроль: Для контролю засвоєння дисципліни навчальним планом 
передбачений залік. Умови  допуску до якого є мінімально позитивна оцінка за індивідуальне 
завдання, зарахування усіх практичних робіт . 
 

6. Критерії оцінювання знань  
 

Критерії оцінювання результатів навчання з навчальної дисципліни 
Оцінка "відмінно" виставляється за повну, ґрунтовну, аргументовану відповідь. 

Виявлено знання змісту предмета, уміння розкрити і науково обґрунтувати теоретичні 
положення, уміння аналізувати, порівнювати, виділяти головне, якісно сформовані практичні 
навички, досягнення навчальної мети, висловлено власні судження і особисте ставлення до 
проблеми. Відповідь відзначається системністю, послідовністю, логічністю викладу думок і 
творчим вирішенням соціально-педагогічних ситуацій. 

Оцінка "добре" виставляється за повну, аргументовану відповідь. Допущено незначні 
неточності у розкритті змісту предмета, виявлено здатність аналізувати пропонуються схеми; 



або всі завдання виконані, але не повна відповідь, спірна аргументація, виявлена здатність 
аналізувати, достатній рівень оцінювання й аналізу соціально-педагогічної ситуації. 

Оцінка "задовільно" виставляється за повну, аргументовану відповідь на два питання, 
а решта – відповіді поверхневі, пропонуються зразки вирішення соціально-педагогічних 
ситуацій, практичних завдань; або неповна, недостатньо аргументована відповідь на всі 
питання, відсутня здатність аналізувати. Схеми відповіді не пропонується. 

Оцінка "незадовільно" виставляється за неповну, не аргументовану відповідь на одне-
два питання, а решта – відповіді відсутні, не наводяться приклади, відсутня здатність 
аналізувати; або дається повна, аргументована відповідь, здатність аналізувати, пропонована 
схема відповіді, але лише на одне завдання. 
 

Критерії оцінювання 
Оцінка за національною 

шкалою 

залік 
Студент виявляє особливі творчі здібності, вміє самостійно 
здобувати знання, без допомоги викладача знаходить та 
опрацьовує необхідну інформацію, вміє використовувати набуті 
знання і вміння для прийняття рішень у нестандартних ситуаціях, 
переконливо аргументує відповіді, самостійно розкриває власні 
обдарування і нахили. 

відмінно 

Студент вільно володіє вивченим обсягом матеріалу, застосовує 
його на практиці, вільно розв’язує вправи і задачі у стандартних 
ситуаціях, самостійно виправляє допущені помилки, кількість 
яких незначна. 

добре Студент вміє зіставляти, узагальнювати, систематизувати 
інформацію під керівництвом викладача; в цілому самостійно 
застосовувати її на практиці; контролювати власну діяльність; 
виправляти помилки, серед яких є суттєві, добирати аргументи 
для підтвердження думок. 
Студент відтворює значну частину теоретичного матеріалу, 
виявляє знання і розуміння основних положень; з допомогою 
викладача може аналізувати навчальний матеріал, виправляти 
помилки, серед яких є значна кількість суттєвих. задовільно 
Студент володіє навчальним матеріалом на рівні, вищому за 
початковий, значну частину його відтворює на репродуктивному 
рівні. 
Студент володіє матеріалом на рівні окремих фрагментів, що 
становлять незначну частину навчального матеріалу. 

незадовільно Студент володіє матеріалом на рівні елементарного розпізнання і 
відтворення окремих фактів, елементів, об’єктів. 

 
7. Рекомендована література 

Базова 
1.Т.В. Ковалюк «Алгоритмізація та програмування», Львів, 2018р-390 ст. 

2. Н.Б. Шаховська «Алгоритми і структури даних», Львів, 2017р.- 219 ст. 

3. В.Д. Руденко «Основи алгоритмізації і  програмування мовою Python» видавництво 
«Ранок», 2019р.- 189 ст. 



4. Є.Буров. Комп’ютерні мережі. – Львів : Магнолія, 2015.-215 ст.  

5. В.М. Синєглазов, О.С. Юрченко « Комп’ютерні технології та програмування»,, Киів, 
2017р.- 316 ст. 

Допоміжна 
1.«Інформатика. Комп′ютерна техніка. Комп′ютерні технології. Посіб. /За   ред. О.І. Пушкаря 

– Київ, Видавничий центр “Академія”, 2006. - 259 ст. 

2.  Я.М. Глинський «Практикум  з інформатики», Львів, 2005р -262 ст. 

3. А.В.Ковалюк «Основи програмування», Київ, 2005 р. – 187 ст.  

4.. Методичні рекомендації для виконання практичних робіт з дисципліни  

5. Самсонов В.В. Алгоритми розв'язання задач: Навч. посібник. К.: НУXT, 2014.-250 с 

 
8. Інформаційні ресурси 

1. Електрона бібліотека  Чернівецького індустріального фахового коледжу, 
http://Chik-task.com.uа 

2.Сайт дистанційного навчання,  
http://dn.chik-task.com.ua/www/index.php 

 
9. Політика навчальної дисципліни (освітнього компонента) 

          1.  Академічна доброчесність Політика щодо академічної доброчесності. 
Академічна доброчесність здобувачів освіти є важливою умовою для опанування 
результатами навчання за дисципліною і отримання задовільної оцінки з поточного та 
підсумкового контролів. Політика щодо академічної доброчесності регламентується 
Положенням про академічну доброчесність учасників освітнього процесу у Чернівецькому 
індустріальному фаховому коледжі.  (https://chic.cv.ua/wp-
content/uploads/2023/01/akademichna-dobrochesnist.pdf). У разі порушення здобувачем освіти 
академічної доброчесності (списування, плагіат, фабрикація), робота оцінюється незадовільно 
та має бути виконана повторно. При цьому викладач залишає за собою право змінити тему 
завдання.  

2. Політика щодо перескладання. Перескладання іспиту чи заліку відбувається із 
дозволу директора коледжу за наявності поважних причин.  

(https://chic.cv.ua/wp-content/uploads/2023/01/osvprots.pdf) 
3. Політика щодо оскарження оцінювання. Якщо здобувач освіти не згоден з 

оцінюванням його знань він може оскаржити виставлену викладачем оцінку у встановленому 
порядку. 

(https://chic.cv.ua/wp- content/uploads/2023/01/osvprots.pdf)  
4. Відвідування занять. Відповідно до Положення про індивідуальний графік 

навчання студентів Чернівецького індустріального фахового коледжу допускається 
можливість вільного відвідування здобувачами освіти лекційних занять та самостійного 
опрацювання навчального матеріалу, передбаченого програмою відповідної навчальної 
дисципліни. Відвідування інших видів навчальних занять (крім консультацій) є обов'язковим 
для здобувачів освіти. 

(https://chic.cv.ua/wp-content/uploads/2023/03/ilovepdf_merged.pdf)  
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